

# ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 185 (2411)  
АВГУСТА  
1941 г.  
ПЯТНИЦА  
Цена № 10 коп.

Нужно, чтобы в колхозе работали без исключения все трудоспособные колхозники и колхозницы, старики и подростки. Надо максимально уплотнить рабочий день каждого колхозника, чтобы трудовой день был загружен от зари до зари, чтобы каждый колхозник значительно перевыполнял нормы выработки.  
(Из передовой «Социалистическое земледелие»).

## ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ХЛЕБОПОСТАВКИ

Отечественная война, которую ведет героический советский народ против озверелого германского фашизма, требует большого напряжения сил всей страны.

Красные воины бьются не жалея ни сил, ни самой жизни для того, чтобы отстоять свою независимость, свою честь и свободу, свое право на человеческую жизнь, чтобы не власть в порабощение, чтобы не быть принужденным влачить полускотское существование, на которое обрекает гитлеризм порабощенные народы. Красная Армия борется против нищеты и разрухи, против голода и порабощения, которые пытается навязать советскому народу силой оружия германский фашизм.

Поэтому могучая волна горячих патриотических чувств советских людей находит свое выражение в стремлении обеспечить красных бойцов всем необходимым в нужном количестве для ведения успешной борьбы с врагом. Забота об обеспечении советских войск продовольствием, а хлебом в первую очередь, выдвигается на одно из главнейших мест в боевых буднях нашей страны.

Хлеб, сбор обильного урожая которого уже начался, должен быть как можно скорее доставлен Красной Армии и рабочим центрам, кующим оружие и готовящим смерть врагу.

Весь причитающийся государству по обязательным поставкам хлеб должен быть вывезен на заготовительные пункты буквально в 2—3 недели.

Государство должно быстро получить в свои руки продовольственные ресурсы для обеспечения фронта, транспорта и заводов.

В ряде колхозов, как Чуфаровском, Пожарском, Акузовском, Кладбищенском, к этой ответственной работе готовятся заблаговременно и тщательно.

В достаточном количестве подготовлены повозки,

мешкотара, выделены старшие обозы. Спешно заканчивается перепашка паров с тем, чтобы на зернопоставки государству можно было бросить наибольшее количество лошадей.

Для колхозов на август устанавливается график выполнения хлебопоставок. Надо стремиться уложиться в график и развернуть борьбу за перекрытие сроков, установленных по графику. Бесперывным потоком зерно должно поступать на заготпункт.

В быстрейшем выполнении хлебопоставок непосредственно заинтересованы и сами колхозы. Чем скорее будет выполнен план хлебосдачи, тем скорее можно будет приступить к авансированию колхозников натурой—зерном.

Хлебопоставки каждым председателем колхоза должны быть организованы по-военному. Ни в какой мере недопустимы такие факты, какие имели место в прошлом году, когда целые обозы возвращались из-за излишней влажности, чрезмерной засоренности, плохой сортировки зерна, из-за отсутствия на руках у старшего обоза сортовых свидетельств на сдаваемое зерно. Надо тщательно очистить тока и продезинфицировать тару, чтобы не допустить заражения зерна клещем и другими амбарными вредителями.

Следует подумать и о простейших сушильных приспособлениях для подсушки влажного зерна. В неустойчивую погоду они помогут сохранить десятки тонн зерна, скорее закончить хлебопоставки.

Война вступает в новую фазу. Враг от нагальения все чаще и чаще переходит к обороне. Это значит, что час решительного удара по врагу близок и самоотверженным трудом в тылу мы поможем нашим друзьям на фронте ускорить окончательную победу над врагом.

## В ФОНД ОБОРОНЫ

Охваченные патриотическим чувством колхозники, колхозницы и трудящиеся района с радостью отдают на оборону родины все что могут: облигации, однодневный заработок, мясо, яйца, молоко, масло.

Анучинские колхозники сдали в фонд обороны 3 овцы, 400 штук яиц, 5 кур и др.

П. Киселев.

\*\*

Работники Райкома ВКП(б) Матвеева Раиса Александровна внесла в фонд обороны облигаций на сумму 1000 рублей, Есин Петр Васильевич—на 1200 рублей.

Жены командиров РККА Виноградова А. С. и Штерн С. Д. внесли облигаций по 400 рублей.

А. Святкин, Е. Крылова.

\*\*

С большим подъемом прошло общее собрание колхозников колхоза «Новый путь».

„Досрочным выполнением всех видов государственных поставок, поможем Красной Армии бить фашистских бандитов,—заявили колхозники.—Ничего не пожалеем для бойцов и командиров Красной Армии, для обороны родины“.

Единогласно колхозники решили отчислить в фонд обороны по одному из своих выработанных трудней.

Из общественного фонда собрание решило сдать для Красной Армии 300 кгг. мяса, 1000 кгг. молока, 50 кгг. масла.

И. Тришкин, секретарь первичной партийной организации. с. Мигино.

## Небывалый трудовой подъем

Патриотическими делами отвечают колхозники колхоза „Памяти Пушкина“ на призыв товарища Сталина—самоотверженно трудиться на своем посту. У всех одно желание: вместе с Красной Армией ковать победу над врагом, убрать урожай всех сельскохозяйственных культур в наиболее сжатые сроки и без потерь.

575 га ржи надо убрать пушкинцам. 5-й день идет выборочное жнитво.

—Таких хлебов на наших полях еще не было,—говорят старики.

—Снопы негде ставить,—с гордостью рассказывают бригадиры об урожае на своих участках.

Старики, женщины, подростки, многие из них не работавшие ранее в колхозе, сейчас добросовестно трудятся, не считаясь со временем.

Более 230 колхозников выходят на работу. За первые 5 дней скошено, сжато, связано в снопы и собрано колосьев на площади в 230 га.

—Бригадиром я работаю 4 года,—говорит Шерстнев Алексей Степанович,—но так еще колхозники не работали никогда. Если в прошлые годы у меня в бригаде работало по 15—18 человек, то теперь ежедневно выходят по 40 и больше колхозников.

Его бригада заслуженно славится в колхозе лучшими косцами. Сахаров И. В. в первый день косовицы, с переходом на разные участки, скошил 0,96 га. За ним не успевали вязать 3 женщины. На следующий день он потребовал еще одну вязальщицу. В этот день он

скошил 1,25 га при норме 0,50 га.

Не отстает от Сахарова и косец этой же бригады Смолин И. П., выполняющий норму на 200—230 процентов.

Письмоносцу Курицыну В. С. 60 лет. 4 августа у него был выходной день. Вместо отдыха он взял косу и за день скошил около гектара ржи.

Такие энтузиасты есть не только в 8-й бригаде. Людей, перевыполняющих дневные нормы, можно встретить в каждой бригаде.

В бригаде № 3 Куликов В. Д. дает за день по полторы нормы. Вязальщицы Николаева М. В., Сафатова Т. Л., Росина Ек. Ф. и другие перевыполняют нормы в два раза.

Жены командиров Красной Армии Курицына М. И. и Лалыкина Е. С. не хотят сидеть праздно, когда их мужья сражаются на фронте. Они активно включились в полевые работы.

Подростки, школьники не жалеют своих сил и энергии, помогая взрослым на трудовом фронте. Комсомолец учащийся 9-го класса Боровков Евгений служит примером для других на любой работе.

Бригадир 4-й бригады Крайнов ушел на фронт. Его заменил Сафатов Алексей—учащийся 9-го класса. И колхозники довольны своим руководителем.

Примеров самоотверженной работы можно привести большое число. Необычайный трудовой подъем растет с каждым днем.

В. Гладышев.

Талба.

## По две и больше нормы

На каланче пробило 4 часа. По тихим улицам потянулись вереницы людей с серпами и косами на плечах. Мы присоединились к одной из групп направляющихся в поле колхозников.

—Из годов нынче урожай,—говорит колхозник Якимов П. Ф.,—мне вот уже 58 лет, а я не помню, когда еще были такие хлеба.

—Жаль только лучшие-то косцы вот ушли на фронт,—заметил кто-то из колхозников.

—Ничего, без них уберем. Будем на поле выходить пораньше, а уходить с поля попозднее, вот и уберем. Не дадим провасть ни одному колосу. А на

фронте нужны люди самые сильные. Пусть там наши косцы косят немца, пусть подкосят проклятого Гитлера, чтобы он не топтал нашей священной земли своими погаными ногами,—отвечал П. Ф. Якимов.

В этот день он скошил ржи 1 гектар при норме 0,40 га. 65-летний колхозник Пимин И. Ф. скошил 0,9 га, выполнив норму на 225 проц.

Вязальщицы Пиминова А., Степанова Е. вязали по 450 снопов при норме 300 снопов. Перевыполнили нормы и многие другие колхозники.

К. Агафонов,

Качадово.

## В колхозе „Красный Косогор“

Колхоз „Красный Косогор“ Старо-Березовского сельсовета 4 августа приступил к массовому жнитву. Все трудоспособные колхозники от старого до малого вышли на работу.

Особенно хорошо работает на жнитве 5 бригада (бригадир Микин Ф. Н.) В этой бригаде в первый

день жнитва вышло на работу 45 женщин. Все они выполняют и перевыполняют нормы. 70-летняя колхозница Суродеева А. Ф. выжала серпом за день 0,19 га при норме 0,12 га. Не отстают от Суродеевой и др. колхозницы, которые так же перевыполняют нормы выработки. Свят-

кина Д. С. выжала серпом 0,19 га, Мартынова М. Е. 0,13 га при норме 0,12 га.

Особенно поднялась трудовая дисциплина в дни отечественной войны. Если до этого выходило на работу до 15 человек, то в настоящее время ежедневно выходят по 40—45 человек из бригады. А. Хомутов.



## Большевистская агитация в условиях отечественной войны

Товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Самоотверженным трудом отвечают на призыв вождя железнодорожники Сергачского отделения. Трудовой подвиг машинистов Морозова и Овчинникова, героизм чистильщиков Сигачева и Овчинникова, благородный поступок слесарей Ротанова и Архипова, котельного мастера Обидина и бригадира Горина и многих, многих других — вот яркие показатели проявления советского патриотизма, непреклонной воли нашего народа стереть с лица земли фашистскую гадину.

В условиях отечественной войны против германских захватчиков политотдел и парторганизации отделения направляют острей агитационно-массовую работу на мобилизацию железнодорожников на самоотверженный труд.

Для агитационной работы привлечены 150 агитаторов из партийного, хозяйственного актива и интеллигенции. Они проводят беседы и чтения о героических подвигах нашей Красной Армии, о трудовом героизме железнодорожников, сочетая агитацию с выполнением своих производственных задач. Результаты агитации можно показать на таких примерах:

Агитатор тов. Стрекалов (зам. начальника депо) систематически и умело проводит агитрабату среди рабочих цеха обточки, в результате июльский план подъемочного ремонта паровозов выполнен на 150 проц. с высоким качеством. Агитатор тов. Хамнова провела с домохозяйками беседу: «Как потушить зажигательные бомбы», а после беседы очистили помещения от мусора, наполнили кадки водой, ящики песком. После проведенных бесед с домохозяйками о необходимости помощи колхозам в работе, более 70 жен железнодорожников активно участвуют в колхозах на уборке урожая. Практическое участие в работе колхозов принимают 15 учителей агитаторов.

Значительно повысилась и активизировалась, в деле постановки агитрабату, организующая роль парткабинета (а сейчас агитпункта) при политотделе. В агитпункте организованы: уголок «Герои-

ческое прошлое русского народа»; фотовыставка «Мощь Красной Армии и Флота»; военный уголок и т. д. При агитпункте создан коллектив докладчиков в количестве 16 человек, силами которых проведено 25 докладов на различные темы: «Железнодорожный транспорт — родной брат Красной Армии», «Великая отечественная война Советского народа», «Фашизм — злейший враг человечества» и т. д. Присутствовало на докладах 1300 человек. Агитаторами проведено свыше 300 бесед, охвачено 4500 человек. При агитпункте организован так же агитколлектив для проведения бесед и чтений в ночное время среди паровозников, кондукторов, поездных мастеров и др. рабочих. В этой работе привлечен партактив.

Наглядная агитация приобретает сейчас исключительное значение. Агитпункт разместил на линейные станции, околотки, предприятия узла более 1000 лозунгов и плакатов. На ст. Сергач и в клубе вывешены витрины политической сатиры, оформлена доска почета стахановцев Сергачского узла.

Значительно поднялась роль стеновой печати. Подавляющая часть стеновых газет стала более оперативной, боевой. Особенно хорошо работает стеновая газета «Тяговик». Ее редактор тов. Агарков организовал еженедельный выпуск боевых листов. В каждом цехе депо выпускаются бюллетени, отражающие производственные победы железнодорожников. При агитпункте выходит 2 раза в неделю тиражом в 10 экземпляров бюллетень «Все для фронта». В день Всесоюзного воскресника железнодорожников были выпущены специальные бюллетени, отражающие патриотизм железнодорожников.

Парторганизации Сергачского отделения, перестраивая свою работу на военный лад, используют и направляют всю силу большевистской агитации на укрепление трудовой дисциплины и увеличение производственной мощи железнодорожного транспорта. А это неперемное условие ускорения победы над врагом.

Нач. сектора пропаганды и агитации политотдела Сергачского отделения П. Кузьмин.

## Школа в полной готовности

Палаткинская школа готова к новому учебному году. Зав. школой Е. В. Цветаева и учитель П. Н. Орфанов сами окрасили окна, двери, классные доски, столы, парты, произвели побелку печей и

перевезли заготовленный для школы торф.

Кроме этого для учащихся заготовлены тетради, учебники и приобретены необходимые учебные пособия.

Г.

## НОЧНОЙ БОЙ

Багряное зарево пылало над лесом. Огненный вал катился все дальше. Горели мхи на болотах, дымилась земля. Ночью по вязкому болоту шли люди. С дымящейся кочки человек подал в болотную трясиину и, выбравшись, вновь неотступно продолжал свой путь. Дым слепил глаза, и отравленный гарью воздух затруднял дыхание. Каждый нес на своих плечах полное снаряжение. Пулеметчики тащили на себе боеприпасы и пулеметы. На долю пулеметчика приходилось 2—2,5 пуда груза.

Коварный враг зажег лес, чтобы обезопасить себя от атаки красных бойцов с правого фланга. Пламя представлялось ему самым надежным барьером. Но враг просчитался.

Боевой приказ капитана Савченко гласил: роте лейтенанта Жирова ночью по болоту сквозь горящий лес выйти на правый фланг противника и внезапно нанести ему сокрушительный удар.

Бойцы понимали, что успех зависел во многом от их умения незаметно приблизиться к противнику, от быстроты и надежности удара. Лейтенанту Жирову не пришлось напоминать бойцам о строжайшей дисциплине марша. Ничто не нарушало ночной тишины. Горящий лес пройден. Перед ротой открылась широкая поля-

на. Итти стало легче, свободнее дышалось, но здесь ничто не маскировало бойцов. По поляне люди двигались с еще большими предосторожностями. Вскоре разведка доложила: на дороге выстраивается колонна немцев численностью до одной роты.

Приняв боевой порядок, полком продвигались красноармейцы. Через несколько минут лейтенант увидел тронувшуюся в путь колонну немцев. Времени терять нельзя. Ударил дружные залпы автоматов и винтовок, застрочили пулеметы. Удар был настолько неожиданным, что фашисты в панике зашатались на дороге.

Младший лейтенант Нефедов управлял пулеметным расчетом. Когда рота развернулась, он заметил телефонный провод. Нефедов перерезал кабель. Он слышал как рядом в землянке фашистский связист истошно кричал в телефонную трубку, все время отчаянно повторяя:

— Русс... русс...

Метко брошенная Нефедовым граната заткнула глотку фашистскому связисту.

Красноармеец Корнев стремится всегда прежде всего сразить фашистских командиров. В этом бою Корнев остался верен себе. Он уничтожил двух гитлеровских офицеров. Один из бойцов метнул бутыл-

ку с горючим в стоявший на дороге вражеский броневик. Машина загорелась. Пламя озарило поле боя, усеянное трупами немецких солдат и офицеров. Ожесточенный бой закончился разгромом врага. Героическая рота Жирова при минимальных потерях (один боец был убит, двое — ранены) уничтожила роту немцев. Дружно, инициативно, бесстрашно действовал каждый участник смелого рейда в тыл врага.

Волнующим в этом героическом походе было поведение раненых. Боец Хакимов, раненый дважды, категорически отказался лечь на носилки. Второму бойцу — Юль Мехамедову разрывная пуля раздробила кость ноги. Боль была нестерпимой, но ни одним стоном он не нарушал безмолвия.

На рассвете бойцы возвратились в свою часть. Их лица были покрыты черной копотью. На многих обгорела одежда. Когда лейтенант Жиров докладывал капитану, что боевой приказ выполнен, каждый чувствовал гордость за себя, за своих товарищей. Они возвратились победителями.

С. Гурин, А. Литвинов, И. Наумов.

(Перепечатано из „Правды“).

## Из-под носа у фашистов

Как наш танк был вырван из плена

Бой длился несколько часов. Мы успешно отражали атаки вражеских танков. После мы узнали причину их ярости. Пленный фашистский танкист рассказал нам, что перед самым боем они получили по порции вина.

После боя фашисты отошли на свои исходные позиции. На поле сражения остался один наш танк. Экипаж его, видимо, был убит. А танк остался неповрежденным. Командир подразделения вызвал добровольцев, которые отважились бы вывезти танк из окружения. Желавших было много, и среди них красноармеец — водитель танка тов. Базило.

Пять танкистов двинулись в опасный путь. Недалеко от расположения вражеских частей Базило остановил машину, вылез из танка и разведкал наиболее слабые кордоны врага. Потом, выключив полный газ, он пустил свою сухопутную крепость на вражеские заставы. Фашисты от неожиданности опешили. Они открыли беспорядочный огонь и потому не сумели его поразить.

Базило вырвался на дорогу и на полном ходу пошел в нашем танку. Приблизясь, Базило выскочил, взял танк на буксир. Фашисты, видя, что танк уходит, решили загородить смельчаком дорогу. Посреди шоссе они поставили тяжелый трехтонный грузовой. Но Базило заметил ловушку еще издали. Выжимая из мотора все, что можно, он с полного хода налетел на преграду. Сперва ничего нельзя было разобрать. В воздухе мелькали обломки грузовика, а потом в просветах пыльной завесы показался мчащийся советский танк. Огонь вражеских противотанковых батарей не умолкал ни на минуту, но Базило благополучно добрался к своим.

Когда Базило примчался в расположение подразделения, его окружили бойцы, командиры. Его поздравляли, крепко жали ему руку.

Красноармеец ГЕРАСИМОВ.

Действующая армия.

(Перепечатано из „Правды“).

## Сбор малины

На днях Качаловский колхоз имени Жданова снял первый сбор малины с колхозного сада. Малина

в количестве 10 килограммов сдана в сельпо.

К. Агафонов.

## ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты „Коллективный труд“ г. Сергач

## Справки о лицах, выехавших из прифронтовых районов

Многие граждане обращаются в центральные учреждения Москвы с запросами о местонахождении их родственников, выехавших из прифронтовой полосы. Учет всех этих лиц, выехавших на новое место жительства, в настоящее время проводится Переселенческим управлением при Совнаркомом СССР. В связи с этим с такими запросами следует обращаться по адресу: Москва, Центр, Переселенческое управление при Совнаркомом СССР. В запросе необходимо указывать свой адрес для ответа.

Как сообщили корреспонденту «Правды» в Переселенческом управлении, справки о лицах, размещенных в пределах той или иной автономной республики, края или области, можно получить также и в переселенческих отделах при совнаркомом автономных республик, краевых и областных исполкомах.

Жители Москвы могут обращаться за справками по телефонам К 2-94-16 и К 4-67-80 ежедневно с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Все справки выдаются бесплатно.

Для того, чтобы можно было быстрее найти родственника или знакомого, в запросе следует указывать, — кроме его фамилии, имени, отчества и возраста, — также учреждение, предприятие, колхоз или совхоз, где это лицо прежде работало.

С другой стороны, для облегчения учета и выдачи справок важно, чтобы сами граждане, приехавшие на новое место жительства, в свою очередь сообщили в Переселенческое управление свои новые адреса с указанием места работы.

Зам. ответ. редактора В. ЛОГАШИН.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12846

Издатель райсовет.

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.